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BURMISTRZ MIASTA KLUCZBORKA
GMINA KLUCZBORK

NrBR.0003.45.2026.A.S-F Kluczbork, dnia 25 maja 2026 r.

Pan Mateusz Dybka

Radny Rady Miejskiej

w Kluczborku

W odpowiedzi na interpelację z dnia 11 maja 2026 r. (wpł. 12.05.2026 r.) w sprawie
postępowania dotyczącego planowanej budowy wytwórni mas bitumicznych w Ligacie Dolnej
przedstawiam poniżej odpowiedzi na sformułowane przez Pana w interpelacji pytania:

l. Na jakiej podstawie formalno-prawnej Fundacja „Grand Agro Fundacja Ochrony
Środowiska Naturalnego" została dopuszczona do udziału w postępowaniu dotyczą-
cym wydania decyzji środowiskowej dla przedmiotowej inwestycji?

2. Kiedy Fundacja zgłosiła swój udzial w postępowaniu oraz jakie dokumenty zostaly
przedłożone przez Fundację celem wykazania interesu społecznego lub statutowego
udziału w sprawie?

Wnioskiem z dnia 3 grudnia 2024 r. „GRAND AGRO FUNDACJA OCHRONY
ŚRODOWISKA NATURALNEGO", ul. Jana Marcina Szancera 9/44, 02-495 Warszawa
wystąpiła do Bunnistrza Miasta Kluczborka o dopuszczenie do udziału w postępowaniu
administracyjnym prowadzonym przez Burmistrza Miasta Kluczborka w sprawie
wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa
Wytwórni Mas Bitumicznych na terenie dz. nr 523/3 obręb Ligota Dolna w gminie
Kluczbork wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną" na prawach strony.

Dopuszczenie organizacji ekologicznych, w tym przypadku Fundacji „GRAND AGRO
FUNDACJA OCHRONY ŚRODOWISKA NATURALNEGO" z siedzibą w Warszawie,
do udziału w postępowaniu nie może być efektem uznaniowości, ponieważ jest to
ustawowy obowiązek organu. Jak podano wyżej. Fundacja złożyła stosowny wniosek
dnia 3 grudnia 2024 r. i została dopuszczona do sprawy na prawach strony na podstawie
art. 44 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., póz. 1112 - dalej: ustawa
OOS). Wszelkie wymogi formalne, w tym weryfikacja statutu podpisanego przez Prezesa
Zarządu Jana Mroczkowskiego oraz aktualnego odpisu z KRS, zostały dopełnione, co
skutkowało wydaniem Postanowienia Nr OS.6220.12.2024.AW z dnia 10 grudnia 2024 r.
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3. Czy Gmina Kluczbork, Burmistrz Miasta Kluczborka lub pracownicy Urzędu Miej-
skiego prowadzili korespondencję, konsultacje lub spotkania z przedstawicielami
ww. Fundacji dotyczące przedmiotowej inwestycji?
Jeżeli tak, proszę o wskazanie:
• dat spotkań lub kontaktów,
• formy kontaktu,
• uczestników,
• zakresu omawianych kwestii.

4. Czy Gmina Kluczbork posiada wiedzę, czy Fundacja działa wcześniej
w podobnych postępowaniach administracyjnych dotyczących inwestycji przemy-
słowych lub środowiskowych?
Jeżeli tak, proszę o wskazanie znanych Gminie przykładów.

Kategorycznie oświadczam, że ani Gmina Kluczbork, ani Bunnistrz Miasta Kluczborka,
ani żaden z pracowników Urzędu Miejskiego w Kluczborku nie prowadził
z przedstawicielami Fundacji „Grand Agro" jakichkolwiek nieformalnych rozmów,
konsultacji czy spotkań.
Pana pytania o „daty i formy kontaktów" sugerują złamanie zasad bezstronności
prowadzonego postępowania, co jest działaniem niedopuszczalnym. Korespondencja
z Fundacją miała charakter wyłącznie formalny, urzędowy i jawny, wynikający
z przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego oraz ustawy OOS. Ograniczała się
ona do:

Powiadomienia o prawach strony wynikających z art. 73 § l Kpa (pismo z dnia
18gmdnia2024r.).
Rozpatrzenia wniosku o udostępnienie informacji o środowisku z dnia 16 czerwca
2025 r., zrealizowanego w trybie Działu II ustawy OOS.

Informuję, że korespondencja z „GRAND AGRO FUNDACJA OCHRONY
ŚRODOWISKA NATURALNEGO" z siedzibą w Warszawie prowadzona była w
ramach prowadzonego powstępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych
uwamnkowanych dla wymienionego wyżej przedsięwzięcia oraz w ramach udostępnienie
infonnacji o środowisku i jego ochronie i tylko w tym zakresie.
Gmina nie posiada i nie ma obowiązku posiadać wiedzy o wcześniejszej działalności tej
organizacji w innych rejonach kraju. Organ admimstracji publicznej ocenia fakty
i dokumenty w danej sprawie, a nie prowadzi publicystyczne analizy działalności
podmiotów trzecich.

•

5. Czy Fundacji udostępniano dokumenty lub materiały dotyczące przedmiotowego
postępowania?
Jeżeli tak, proszę o wskazanie trybu oraz podstawy ich udostępnienia.

Pismem z dnia 13 gmdnia 2024 r. „GRAND AGRO FUNDACJA OCHRONY
ŚRODOWISKA NATURALNEGO" z siedzibą w Warszawie, działając jako strona po-
stepowania wystąpiła do Burmistrza Miasta Kluczborka w sprawie przesłania dokumen-
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tacji
zgromadzonej w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie
wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego
przedsięwzięcia.
W odpowiedzi na powyższe, pismem Nr OS.6220.12.2024.AW z dnia 18 gmdnia 2024 r.
organ poinformował Fundację o jej prawach wynikających z art. 73 §1 ustawy Kpa oraz
braku obowiązku przekształcania akt sprawy bądź ich części w postaci poszczególnych
dokumentów prowadzonych w postaci papierowej do postaci cyfrowej w celu ich
udostępnienia strome w tej formie.
W dniu 16 czerwca 2025 r. do Burmistrza Miasta Kluczborka wpłynął wniosek „GRAND
AGRO FUNDACJA OCHRONY ŚRODOWISKA NATURALNEGO" z siedzibą
w Warszawie, który został zakwalifikowany jako wniosek o udostępnienie informacji
o środowisku i jego ochronie, który został rozpatrzony zgodnie z przepisami określonymi
w Dziale II ustawy OOS. Odpowiedź na wniosek została przesłana do Fundacji w dniu
04.07.2025 r.

6. Proszę również o przedstawienie stanowiska Burmistrza Miasta Kluczborka wobec
uwag i zastrzeżeń zawartych w uzasadnieniu decyzji Samorządowego Kolegium
Odwoławczego w Opolu z dnia 21 kwietnia 2026 r., w szczególności w zakresie uwag
i zastrzeżeń dotyczących analizy materiału dowodowego, oceny raportu oddzialy-
wania przedsięwzięcia na Środowisko oraz sposobu odniesienia się do uwag zgłasza-
nych przez mieszkańców i strony postępowania.

7. Jakie działania zamierza podjąć Burmistrz M.iasta Kluczborka jako organ I instan-
cji po uchyleniu decyzji z dnia 3 lipca 2025 r. i przekazaniu sprawy do ponownego
rozpatrzenia, w szczególności czy planowane jest:
• uzupelnienie materialu dowodowego,

ponowna analiza raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko,
wezwanie inwestora do uzupełnienia raportu lub złożenia dodatkowych wyjaśnień,
zasięgnięcie dodatkowych opinii, uzgodnień lub ekspertyz,
odniesienie się do uwag mieszkańców i stron postępowania,

• przeprowadzenie rozprawy administracyjnej lub innych działań z udziałem
mieszkańców i stron postępowania?

Pana pytania (nr 6 i 7) prawdopodobnie wynikają z braku znajomości przez Pana
podstawowych zasad procedury odwoławczej.
W związku z powyższym wyjaśniam, że od decyzji SKO w Opolu z dnia 21 kwietnia
2026 r. (nr SK0.40.2545.2025.0Ś), uchylającej decyzję organu I instancji, został złożony
formalny sprzeciw przez Fundację „GRAND AGRO".
Sprawa procedowana jest obecnie przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym
(WSA) w Opolu.
Oznacza to,że:
l. Decyzja SKO nie jest ostateczna w stopniu umożliwiającym organowi I instancji

podejmowanie jakichkolwiek działań merytorycznych.
2. Do czasu wydania wyroku przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Opolu,

Burmistrz Miasta Kluczborka nie ma podstawy prawnej ani możliwości realizowania

•

•
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procedur, o które Pan pyta (takich jak ponowna analiza raportu, wzywanie inwestora
czy organizowanie rozpraw administracyjnych).

Wszelkie kolejne ta'oki zostaną podjęte przez organ I instancji - Burmistrza Miasta
Kluczborka dopiero po wydaniu wyroku przez WSA w Opolu.

IS rvn z.EL

^ Jarosław Kie1.ar

Otrzymują:
l. Adresat
2. aa.

Do wiadomości: Pan Piotr Sitnik - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kluczborku.
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